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SKEMA E VLERESIMIT TE TESTIT

Lénda: Gjeografi e thelluar

Udhézime té pérgjithshme

> Pér pyetjet me zgjedhje pérgjigja e sakté vlierésohet me 1 piké.

» Pér pyetjet me zhvillim, pérgjigjet konsiderohen orientuese dhe né skemé parashikohen variantet e
mundshme té pérgjigjeve té nxénésve.
Shénim: Nxénési do té marré piké edhe kur né pérgjigjen e dhénég, jep njé shpjegim gé nuk e pérmban modeli i
pérgjigjes, por gé komisioni i vlerésimit e gjykon té sakté.

e Pyetjet me zgjedhje

Numri i pyetjes 1 2 3 4 5 6 7 8 9 110

Pérgjigja e sakté B |A C|B | B|A|D|A|C|B

e Pyetjet me zhvillim

Pyetja 11 3 piké

a) Projeksioni cilindrik ose merkator.

b) NEé bazé té hartés Groenlanda ka sipérfage mé té madhe se Australia,ndérkohé gé né realitet éshté krejt e
kundérta.
Sepse ky lloj projeksioni i pérdorur shformon sipérfaget e Tokés prané poleve (né gjerési té médha

gjeografike).

Nxénési fiton:

3 piké Nése pércakton sakté llojin e projeksionit hartografik dhe bén shpjegimin e ploté.
OSE
2 piké Nése pércakton sakté llojin e projeksionit hartografik dhe bén shpjegim té pjesshém.
1 piké Nése pércakton pércakton sakté llojin e projeksionit hartografik OSE bén shpjegim té
pjesshém.

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

© QSHA 1 23 gershor 2017



Skema e vlerésimit té testit Gjeografi e thelluar

Pyetja 12 3 piké
- Problemi i uljes sé fuqisé punétore.
- Problemi i shtimit té ambienteve té kujdesit pér té moshuarit.
- Problemi i shtimit té madh t& numrit té pagesave té pensionistéve.
- Problemi i uljes sé numrit té shkollave, duke gené se ulet ndjeshém pérgindja e grupmoshés 0-14 vjeg

etj.
Nxénési fiton:
3 piké Nése pércakton tre nga problemet.
2 piké Nése pércakton dy nga problemet.
1 piké Nése pércakton njé nga problemet.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 13 4 piké

a) Karakteristikat:
- Jané lévizje té ngadalta shekullore.
- Kapin territore té médha.
- Vihen re mé shumé prané brigjeve detare.
b) Déshmité
- Formimi i ishujve koraloré.
- Thellimi i shpejté i shtretérve té lumenjve.
- Krijimi i tarracave lumore dhe detare.
- Tarracat detare mund té arrijné deri né 1 000m lartési etj.
- Deltat e mbytura.
- Zgjatja e luginave lumore né thellésité detare.
- Vendbanimet e mbytura etj.
Nxénési fiton:

4 pikeé Nése jep njé nga karakteristikat e l1évizjeve luhatése dhe tre nga déshmité.
3 piké Nése jep njé nga karakteristikat e lévizjeve luhatése dhe dy nga déshmité.
OSE
2 piké Nése jep njé nga karakteristikat e I18vizjeve luhatése dhe njé nga déshmi OSE dy nga
déshmité.
1 piké Nése jep njé nga karakteristikat e lévizjeve luhatése OSE njé nga déshmité.
0 pikeé Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 14 3 piké
Kriteri:

Njé kriter i réndésishém pér klasifikimin e rajoneve éshté ndérthurja e elementeve fiziké dhe atyre
humane.
Shembujt:
P.sh. Antarktida éshté kontinent pér nga madhésia, por nuk pérfagéson njé rajon funksional, pasi nuk
kemi praniné e elementéve humane, ndérkohé gé Amerika e Jugut p.sh. éshté njé rajon gjeografik
funksional, sepse ka té mishéruar térésiné e faktoréve fiziké dhe humané.
Shénim: Si rajon funksional apo jofunksional, nxénési mund té japé edhe shembuj té tjeré.

Nxénési fiton:

3 piké Nése pércakton sakté kriterin e dallimit té dy tipave té rajoneve dhe jep dy shembuj specifiké

pér secilin.
OSE

2 piké Nése pércakton sakté kriterin e dallimit té dy tipave té rajoneve dhe jep njé shembull
specifiké pér secilin.

1 piké Nése pércakton sakté kriterin e dallimit té dy tipave té rajoneve OSE jep njé shembull
specifiké pér njérin nga rajonet.

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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Skema e vlerésimit té testit Gjeografi e thelluar
Pyetja 15 3 piké

Evropa ka gené furnizuesi kryesor me popullsi, sidomos né kohén e kolonializmit dhe zbulimeve té
médha gjeografike, ashtu edhe prités me emigranté té ndryshém nga vendet né zhvillim e té pazhvilluara.
Vecanérisht pas mbarimit té Luftés sé Dyté Botérore, Evropa do té kthehej né kontinentin kryesor prités
pas Amerikés sé Veriut, té popullsisé sé shpérngulur nga vende té ndryshém te botés.

Nxénési fiton:

3 piké Nése shkruan periudhén e kolonializimit dhe zbulimeve gjeografike lidhur me emigrimin
drejt Amerikeés, si edhe faktin gé Evropa ka gené kontinenti kryesor prités pér popullsiné e
shpérngulur nga vende té ndryshme té botés .

OSE
2 piké Nése shkruan dy nga té mésipérmet.
1 piké Nése shkruan njé nga té mésipérmet.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 16 3 piké

a) Né figurén 1 baticat e formuara jané mé té médha, pasi forcés térheqése té Hénés i shtohet dhe forca
térheqése e Diellit.
Né figurén 2, Toka, Héna dhe Dielli jané né kénd té drejté. Né kété ményré, baticat e formuara jané mé té
vogla, pasi baticat e formuara nga Héna zvogélohen nga baticat e formuara nga Dielli.

b) Disavantazhi do té ishte se stacioni nuk do té punonte 24 oré pa ndérprerje, pasi do té varej nga baticat.

Nxénési fiton:

3 piké Nése bén sakté dallimin né formimin e baticave midis dy figurave dhe jep njé disavantazh.
OSE
2 piké Nése bén sakté dallimin né formimin e baticave midis dy figurave OSE bén shpjegim té
pjesshém té kérkesés a dhe jep njé disavantazh.
1 piké Nése bén shpjegim té pjesshém té kérkesés a OSE jep njé disavantazh.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 17 3 piké

a) Faktorét natyroré (pozicioni gjeografik, klima) pércaktojné llojet dhe nivelin e ndryshém té aktiviteteve
ekonomike.

b) Teknologjia e pérdorur (e pérparuar ose jo) e cila pércakton llojin dhe intensitetin e aktiviteteve
ekonomike

c) Faktorét shogéroré: organizimi politik i territorit &shté faktor i réndésishém né pércaktimin e nivelit dhe
zhvillimit té degéve té ndryshme té ekonomisé. Shfrytézimi kolonial dhe neokolonial i shumé vendeve
ose izolimi i gjaté i shumé vendeve té tjera.

Nxénési fiton:

3 piké Nése shkruan tri nga faktorét;
OSE
2 piké Nése shkruan dy nga faktorét;
1 piké Nése shkruan njé nga faktorét;
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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Skema e vlerésimit té testit Gjeografi e thelluar
Pyetja 18 2 piké

Shtimin mé té larté natyror e ka shteti E sepse diferenca midis lindjeve dhe vdekjeve del 20.4%o
Nxénési fiton:
2 piké Nése gjen shtetin E dhe shpjegon gé shtimi natyror gjendet nga diferenca e numrit té lindjeve
me numrin e vdekjeve.

OSE
1 piké Nése gjen shtetin E.
0 pikeé Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 19 3 piké

Sipas Maltusit,
- Rritja e pakontrolluar e popullsisé béhet né progresion gjeometrik, ndérsa pasuria né progresion

aritmetik.

- Pra rritja e pasurisé botérore nuk i pérgjigjet rritjes sé popullsisé, sidomos né vendet e pazhvilluara
dhe pér kété arsye ka varféri, uri e trazira, té cilat do té vazhdojné nése nuk kontrollohet rritja e
popullsisé botérore.

Sipas nemaltusianéve,
- Ekzistojné disa marrédhénie té rregulluara popullsi-burime natyrore e humane dhe pér kété rritja e

popullsisé té jeté né raport té drejté me prodhimin dhe konsumin e té mirave materiale, pra me

mirégénien.
Nése do krahasonim té dyja teorité, teoria neomaltusiane del mé e drejté, pasi né rast se do té
zvogélohej ndjeshém numri i lindjeve sipas Maltusit, dalin probleme té tjera me plakjen e
poppullsiseé.

Nxénési fiton:

3 piké Nése bén krahasimin dhe jep njé argument.
OSE
2 piké Nése bén vetém krahasimin e ploté OSE krahasimin e pjesshém dhe jep njé argument
1 piké Nése bén krahasimin e pjesshém.
0 pikeé Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 20 3 piké

a) Rajoni Jugor ka njé reliev mé té rregullt sesa Rajoni Juglindor (Rajoni Jugor pérbéhet nga ndérthurja e
rregullt e maleve dhe luginave lumore, ndérsa Rajoni Juglindor ka njé reliev mé té crregullt, pasi
ndérthuren malet me gropat, fushégropat, pragjet, malési lugina etj.

b) Rajoni Juglindor pérbéhet nga struktura shképutése té tipit horst graben, ndérsa Rajoni Jugor nga
struktura rrudhosése

¢) Rajoni Jugor pérbéhet nga shkémbinj gélgeroré e terrigjené, ndérsa rajoni Juglindor nga terrigjené,
gélgeroré, flish, magmatiké.

Nxénési fiton:

3 piké Nése pércakton ndryshimet midis rajoneve né té tria drejtimet.
OSE

2 piké Nése pércakton ndryshimet midis rajoneve né dy nga drejtimet.

1 piké Nése pércakton ndryshimet midis rajoneve né njé nga drejtimet.

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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